

蚌 埠 学 院

致全体师生的倡议书

全体师生，你好：

学校党委自 2021 年启动巡察工作以来，通过对二级党组织和领导班子特别是“一把手”开展政治监督，推动了一批二级党组织在“四个落实”上存在问题的整改，揭示了一批共性问题，锻炼了一批来自机关、院部的巡察工作骨干，建立了一批巡察工作制度流程，有效营造了一个“同题共答、同频共振、同向发力”的巡察大环境。

为进一步提高全校师生对巡察工作的知晓度和参与度，让师生群众关注巡察、信任巡察、支持巡察，不断提升巡察监督的影响力，推动学校巡察工作高质量发展，我们提出以下倡议：

一、提高思想认识，积极配合巡察

巡察工作作为巡视工作的延伸和补充，是推动全面从严治党向基层延伸的有效形式，是提升党的执政能力和领导水平、密切党群干群关系的重要途径，也是优化基层政治生态的重要制度保证，最终目的在于推动改革、促进发展。各二级党组织要始终旗帜鲜明讲政治的高度，坚决贯彻党中央、省委和学校党委关于巡察工作的决策部署，深刻认识做

好新时代巡察工作的重要意义，以高度的责任感和使命感主动配合巡察组的工作安排，及时汇报情况、按时提供材料、提供必要支持。

二、主动参与监督，如实反映问题

巡察工作是事关人民群众切身利益的民心工作，离不开广大教职工的支持与参与。只有师生群众积极参与，才能倾听到最真实的声音。学校党委始终坚持巡察工作为了师生，靶向瞄准师生群众反映强烈的“急难愁盼”问题，把师生意见作为检验巡察整改效果的重要标准，切实将全心全意为人民服务的宗旨转化为实际行动。巡察期间，学校通过巡察动员、巡察公告、谈话了解、民主测评、调查问卷、专题座谈、受理信访、实地查看等方式，不断提升广大师生对巡察工作的知晓度、参与度，全体师生应主动参与监督，做到如实反映问题、积极建言献策。

三、加强学习教育，营造良好氛围

学校党委、巡察工作领导小组、巡察办和巡察组通过多种途径、多层面、多形式组织学习习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述，以及巡视巡察工作重要讲话、会议及文件精神，不断深化对巡视巡察工作的规律性认识，更好用以指导工作实践。各二级党组织也应同步建立常态化长效化学习巡视巡察理论和业务工作机制，教育引导全体教职工更好地理解把握政治巡察的定位、

意义、方针、工作机制、责任体系和工作要求等内容，不断提升自身政治敏锐性和履职能力，为学校巡察工作深入扎实开展营造良好氛围。

四、强化整改落实，提升工作质效

抓实抓细巡察“后半篇文章”是充分发挥巡察利剑作用、体现巡察权威、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要手段，是推动巡察工作高质量发展的重要着力点。近年来，学校党委认真学习贯彻党中央和省委关于巡视巡察整改的新部署新要求，逐步探索建立起巡察情况“双反馈”、整改方案“双审核”、整改进展“双汇报”、整改成效“双评估”、整改情况抽查检查、巡察整改问责等工作机制，加强巡察整改动态监管，不断提升巡察“后半篇”质效。全体师生要广泛参与并全过程推动巡察反馈问题整改，确保每个问题特别是关系师生切身利益问题都能得到有效解决。

五、加强沟通交流，形成工作合力

被巡察党组织要认真贯彻落实习近平总书记关于要更好发挥巡视联系群众纽带功能的重要指示精神，坚持巡察为了群众、巡察依靠群众、巡察接受群众监督，自觉加强与广大师生的沟通交流，在制定巡察整改方案时充分听取教职工意见，集思广益，让整改措施落地、落实、更接地气；在划分整改责任时，视情将部分教研室主任、实验室负责人、学科带头人列入责任人，增强教职工的参与感和获得感；把师

生满意度测评作为巡察整改成效检查评估的重要指标之一，让师生参与整改、监督整改、评价整改，把实事办到师生心坎上，赢得师生的支持和信任。

让我们携手并肩，以高度的政治责任感和使命感，共同推进学校巡察工作高质量发展，为加快建设地方应用型高水平大学作出新的贡献！

